

人工窗口未全开,人手不足网点混乱……半岛3·15“试金”行动继续—— 银行服务都缺了点啥?



□半岛全媒体记者 王天书

银行网点是客户接触银行服务的第一线,其服务态度和水平直接决定了客户对银行的印象和信任度。本期半岛3·15“试金”行动中,记者于3月12日、18日走进广发银行青岛分行营业部、渤海银行市南支行、光大银行香港中路支行、日照银行台东八路社区支行等多家银行网点,进行实地探访。在以市民身份探访的过程中,记者发现了不少问题:部分工作人员在接待客户时,面对客户的咨询答复较为简略,没有做出相应的推荐;有银行网点因人手不足,业务办理现场稍显混乱,且适老化服务有待提升。

老人咨询全程站立 适老化配备不足

银行业作为服务行业的一员,其服务质量和水平直接关系到客户的满意度和忠诚度。通过提供适老化服务,银行能够展现其关爱老年人、积极履行社会责任的良好形象,从而赢得更多客户的认可和信赖。在实地探访过程中,记者发现部分银行网点的适老化服务依然有待提升。

在光大银行香港中路支行的网点大厅内,爱心座椅的标识不够明显,放大镜、

轮椅等适老化设施没有摆放在较为显眼的位置。3月18日,记者在日照银行台东八路社区支行进行探访时,刚好遇到一位老人前来咨询业务。在咨询过程中,尽管老人旁边就是座椅,但是工作人员并没有请老人坐到座椅上,老人就一直保持站立姿势完成了业务咨询,随后在工作人员的带领下进行业务办理。

在此次探访的银行网点中,多数网点缺少老年人专窗。在广发银行青岛分行营业部、日照银行台东八路社区支行探访期间,恰逢客群高峰,多位老年人需要叫号排队办理业务。中国银行业协会秘书长刘峰在接受媒体采访时曾表示,“银行业要深入挖掘老年人金融服务需求,聚焦老年人的高频服务场景,建立提升适老金融服务水平长效机制,将传统服务方式与智能化服务创新相结合,优化适老金融服务流程,加快线上、线下适老化改造,研发上线更加符合老年人的金融服务和产品,提升老年人金融知识素养和风险防范能力,有效保障老年人合法权益,为老年客户创造有温度的金融服务环境。”

人工窗口未全开 人手不足略显慌乱

网点是连接客户和银行的桥梁,是否能够及时接待是银行网点服务质量的体现。在如此的探访中,记者发现,多家银行网点存在接待不及时、网点拥挤的情况。

3月12日,记者走进广发银行青岛分行营业部进行体验。走进营业部时,恰逢客流高峰,厅堂内办理业务的客户较多。多位客户进入厅堂后无法立即办理业务,需要在等待区内等候叫号。而此时人工窗口未完

全开放,工作人员人手不足,显得忙乱。一位工作人员在协助客户进行开卡时,还需招呼刚进入网点的客户取号,或为其他客户办理信用卡注销等,明显应顾不暇。

在进入日照银行台东八路社区支行探访时,记者也遇到了同样的问题。网点等候区内几近坐满,有三位客户站在靠近网点门口的地方咨询业务,等待办理业务的客户中不乏老年客群。而由于等候位置有限、大堂人手不足等,整个网点显得混乱拥挤。工作人员对新进网点的客户无法快速进行入门引导。

办卡流程较快 产品介绍粗略不细致

办理银行卡是银行网点的一项重要职能,优质的服务也能为银行带来良好口碑。在广发银行青岛分行营业部探访时,记者也在智能柜员机上体验了开卡流程。在业务办理过程中,工作人员对银行卡片不允许外借等使用事项进行了提醒,但开卡流程总体较快,有时还未来得及看清页面具体内容,工作人员便已经给出了勾选选项或点击“确认”“下一步”等提示。

业务咨询是银行优化服务流程的重要手段。通过与客户进行深入的业务咨询,银行网点能够了解客户的真实需求,从而给出专业建议与服务。在实际咨询过程中,记者发现,个别网点的工作人员无法根据客户提出的明确条件给出具体的产品推荐。在光大银行香港中路支行探访时,记者向工作人员表示自己有意购买存款或理财产品的意向,在表明理财产品能接受的具体封闭期最长为半年后,工作人员打开手机银行帮助记者查询,但是并没能

给出合适的建议。工作人员最开始向记者展示的产品封闭期均在一年左右,介绍产品业绩基准等具体信息时也较为简略。在日照银行台东八路社区支行探访时,记者在进门后便向工作人员表示,“想看看近期收益不错的理财。”工作人员随即拿来一张行内理财产品的宣传页,表示记者可以先行查阅,记者便到等候座椅上浏览宣传页。记者在网点内等待了近五分钟,在此期间,没有工作人员前来询问记者的理财投资意向、期望收益情况等。

延伸阅读 “试金员”持续招募中

银行、保险等金融机构网点作为服务市民的“最后一公里”,不仅是金融服务的终端,更是展示金融机构服务能力的窗口。这些网点直接面对市民,为市民提供日常所需的金融服务。因此,金融机构服务的优劣,市民的评价最具权威性。

日前,半岛传媒发起“半岛3·15试金员”招募活动,走进岛城多家金融机构进行探访。招募活动还在继续中,您只需通过“半岛金融”微信公众号后台留言报名,或拨打报名热线18266638992,即可成为我们的“试金员”。作为“试金员”,您将有机会亲身体验金融服务,深入了解金融产品的细节,并从消费者的角度对金融服务提出宝贵的意见和建议。

我们深知,消费者的声音和评价是金融机构改进服务和提升产品质量的重要依据。因此,我们诚邀广大市民积极参与“半岛3·15试金员”招募活动,共同为金融消费者权益发声为金融行业的健康发展贡献力量。

“鲜花大巴”带你开启省内赏花之旅

□半岛全媒体记者 刘红

走遍齐鲁,每一朵春花都会以最热烈的绽放迎接你的到来。“鲜花大巴”一站山东,去最美最有故事的地方,见证齐鲁花开之艳、故事之美,感受春天的勃勃生机与活力希望。

进入3月气温回升,各类春游玩法开始流行起来。去哪儿大数据显示,赏花、踏青、登山等关键词热度攀升,短途游、跟团游相关产品预订量环比上月增长1.3倍。

临沂:看杏花争艳赏桃花怒放

杏花开时,沂水诸葛秀峪十万杏花争相开放。秀峪,择其景色秀美而更名秀峪。秀峪被以风山、透明崮、锅台顶、双窟子等构成的群山山脉所环绕,峪内大小沟谷有百余条,山上有松树约三十万棵,百年以上老柿树有四千余棵,各类杏树有十余万棵,桃、李、苹果、山楂、核桃等杂果树无以计数。村内自上而下有河一条,名旺泉溪,为三十余眼山泉所供,常年清流不绝,鱼潜鸭戏。且有古老庭院300余家,百年石屋六百余间,北方民居文化尽显其中。每年4月,泉庄镇满山岭桃花争相吐艳,这里是被鲜花闹醒的春天,仿佛是一条悠长蜿蜒的粉红色丝巾,格外妖娆。每当桃花盛开的季节,游客络绎不绝。有三处赏桃花的地点,即坪桃花山、三庄桃花涧、石汪峪桃花源。万亩桃花山漫山遍野的桃花争相怒放,与4A级景区天上王城遥遥相望,是游客赏花踏青、探访千年春秋古墓、欣赏独特沂蒙地貌,赏桃花美景的最佳选择。每年的四月初都会举办沂水泉庄桃花艺术节。



春暖花开
踏青时

淄博:坠入绚烂的郁金香花海

山东文旅·红叶柿岩旅游区位于淄博博山区西4.6公里,地处于原始古老峡谷之中,红叶柿岩“以游客视角代替资源视角”,充分发掘并利用项目地已有的“长城、琉璃、红叶、山水、古村”五大资源。

经历了180个日夜培育,红叶柿岩满园奔放的花朵如彩虹倾覆绿野,各色郁金香竞相绽放,红叶柿岩郁金香已经进入盛花期,最佳赏花期就是现在,这里有范伊克、巨粉、世界之爱荷兰设计、挪威阳光、白衣王子等三十七个郁金香品种,这里有粉色烂漫、红色热烈、橙色明媚、白色圣洁十余种色系,万株花意尽收眼底,置身波澜壮阔的花海,坠入荷兰风情沉浸莫奈花

园,郁金香花期到4月上旬。

潍坊:牡丹真国色花开动古城

青州古城,位于山东省潍坊市青州市范公亭西路与偶园街交叉口,城建历史2200多年,是一座具有鲜明地域特色的明清建筑风格的古城,人文资源积淀深厚,地域文化特色鲜明。青州古城格局完整,至今仍完整地保留着山、水、城一体的传统格局和历史风貌,古城内古店铺、古宅院鳞次栉比,隆盛糕点、衡王府香鸡、东关酱牛肉、东关杠子头火烧等美食小吃。

如今古城花开,满目春意。皎皎玉兰,不受缁尘垢。从惊蛰这里的玉兰花开

一点一点地绽放,如今偶园满树缤纷,花香弥漫,“一树玉兰花,赏尽天下春”。唯有牡丹真国色,花开时节动古城。牡丹是我国的传统名花,资源丰富、栽培历史悠久,长达三千余年是“花中之王”,系中国国花。在青州,有一种红叫做青州红,又叫鞞红。欧阳修曾称赞鞞红“牡丹尤为天下奇”。4月,有着300多年历史的鞞红牡丹绽放,雍容华贵姿态万千,丛丛簇簇令人赏心悦目。



扫码详询